# Exercice

Soit (4, ) € [1,n]?, i # j, on note Pq[f’j] e M, (R) la matrice identitée dont on a permuté les lignes i et j.
Q. 1 Représenter cette matrice et la définir proprement.
Soit A € M,,(C).On note A, . le r-éme vecteur ligne de A et A. 5 le s-éme vecteur colonne de A.

[,4]

Q. 2 1. Déterminer les lignes de la matrice D = Py A en fonction des vecteurs lignes de A.

[.5]

2. Déterminer les colonnes de la matrice E = APy en fonction des vecteurs colonnes de A.

Q. 3 1. Calculer le déterminant de P%’j].
2. Déterminer inverse de P,[f’j ].
Correction Exercice On note P = Pg’j ].
Q. 1 On peut définir cette matrice par ligne,
Vre[1,n]\{¢,7}, Prs = 0rs, Vse[l,n],

Pi,s 5j,s; VSEHLTL],
Pj,s = 51'75, \V/SE[[LTL].

ou par colonne

Vse[1,n]\{i,7}, Prs = 0rs, Vre[l,n],
P = 0,5, Yre[l,n],
Pr’j = 57‘,2'7 Vr e Hl,nﬂ.

1.7

A Ne pas utiliser les indices 7 et j qui sont déja fixés dans la définition de la matrice P = Py,

On peut noter que la matrice P est symétrique.




Q. 2 1. On note D = PA. Par définition du produit matriciel on a

n
Dr,s = Z Pr,kAk,s-
k=1

On obtient, Vs € [1,n],

n
D, = Z 5r,kAk:,s = Ar,s; Vr e [17 n]]\{z,]},
3 Di,s = Z kAks = ]57

D]}S = Z 6i,kAk,s = Ai,s-

ce qui donne

Drﬁ Ar#? Vre [[17 nﬂ\{z, ]}7
Di,: = Aj;a
D;. A;.
Dy
4 La notation D; . correspond au vecteur ligne (Dj 1, ..., D;p) et D. ; correspond au vecteur colonne :
D,

2. On note E = AP. Par définition du produit matriciel et par symétrie de P on a

n n
E’r,s = Z Ar,k:Pk,s = Z Ar,kps,k-
k=1

k=1




A Ne pas utiliser les indices 7 et 7 qui sont déja fixés dans la définition de la matrice P = Pg’j I

On obtient en raisonnant par colonne, Vr € [1,n],

n
Er,s = Z Ar,k(ss,k = Ar,s; Vs e [[1,n]]\{z',j},
=1

n
3 Er,i = 2 Ar,kéj,k = AT,j)
k=1

n
Er,j = Z Ar,kéi,k = Ar,i-

ce qui donne
E., = A, Vse[ln]\{i,j},
E;, = A
E, = A,

Q.3 1. det(P)=—1,sii+# jet det(P) =1 sinon,

2. Immédiat par calcul direct on a PP = | et donc la matrice P est inversible et P~1 = P.

[




